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* ATENGAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE

* Neste Caderno de Quest()es, vocé encontra:
- 28 questdes ESPECIFICAS
- 12 questdes de Portugués

* S0 inicie a prova apos a autorizacéo do Fiscal de Sala.

* Durag&o da prova: 3 horas. O Candidato s6 poderd retirar-se do recinto das provas apds 01 hora, contada a partir do seu efetivo inicio.

* O candidato s6 terd o direito de levar o caderno de prova apds 02:00 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo de
Respostas.

* Caso o candidato opte em sair antes de 02:00 horas do inicio dos trabalhos; NAO seré permitido a anotag&o do gabarito seja qual for a
forma.

* Os Fiscais de Sala ndo estdo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolugéo das questdes; esta tarefa é obrigago
do candidato.

*N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizacio de quaisquer equipamentos eletrdnicos.

* O candidato recebera do Fiscal de Sala, 01 (hum) Cartdo de Respostas correspondente as questdes objetivas.

* Assine o seu Cartdo de Respostas (Gabarito). Assinale apenas uma opgdo em cada questdo. Ndo deixe questdo em branco, nem
assinale mais de uma opc¢éo, para seu Cartéo ndo ter questdes anuladas.

* O seu Cartdo de Respostas é pessoal e insubstituivel. Portanto, CUIDADO, néo rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas pois
em hipdtese alguma ele sera substituido, salvo por erro do fiscal ou por falha de impresséo. Confira seus dados, leia as instruges para
seu preenchimento e assinale no local indicado.

* A assinatura no Cartao de Respostas é obrigatodria.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 26/11/2012, no site www.conpass.com.br.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questdo, o candidato deve seguir as orientag@es constantes da Clausula Xl do Edital
do Concurso Pablico n° 001/2012 da PREFEITURA MUNICIPAL DE CARNAIBA de 17/09/2012.

* Apds o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hip6tese alguma podera permanecer no estabelecimento onde realizou
amesma.
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PARTE | - FISIOTERAPIA

01 - “E atividade privativa do fisioterapeuta executar
métodos e técnicas fisioterdpicas com a finalidade de
restaurar, desenvolver e conservar a capacidade fisica do
paciente”. Na regulamentacdo da profissdo de
fisioterapeuta esse texto pode ser encontrado no artigo 3°
do(a):

A) Decreto Lei 938/69

B) Decreto Lei 6.316/75

C) Decreto Lei 8.856/94

D) Resolugdo 10/COFFITO

E) Resolugdo 80/COFFITO

02 - Os movimentos corporais acontecem nos planos
frontal, sargital e horizontal. Desta forma os movimentos
de flexdo e extensdo do quadril acontecem no(s) plano(s):

A) Plano sargital

B) Plano frontal

C) Plano horizontal

D) Planos frontal e sargital

E) Planos sargital e horizontal

03 - Sabendo-se que articulagdo gleno-umeral do ombro é
do tipo sinovial, quantos graus de liberdade a mesma
possui:
A)
B)
C)
D)
E)
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04 - O musculo quadriceps tem um papel importante no
movimento do joelho e todo 0 membro inferior, bem como
em todos os tipos de movimento (ex.: correr) e esforco
(subir e descer escadas). Ele recebeu esse nome porque é
composto de quatro ventres musculares:
A) Sartorio, vasto medial, vasto lateral e vasto
intermédio
B) lliopsoas, vasto medial, vasto lateral e vasto
intermédio
C) Reto femural, iliopsoas, vasto medial e vasto
lateral
D) Reto femural, vasto medial, vasto lateral e vasto
intermédio
E) Reto femural, sartério, vasto medial e vasto lateral

05 - Os musculos abdominais sdo compostos pelo reto
abdominal e os obliquos interno e externo, além dos
transversos do abdome. A acdo conjunta dos mesmos leva
a flexdo do tronco, porém na rotagdo do tronco para a
esquerda é exigida apenas a acdo dos musculos:
A) Obliquo externo esquerdo e obliquo interno direito
B) Obliquo externo direito e obliquo interno esquerdo
C) Obliguo externo direito e obliquo interno direito
D) Obliquo externo esquerdo e obliquo interno
esquerdo
E) Reto abdominal esquerdo, Obliquos externo e
interno esquerdo

06 - Entre o sacro e a base do cranio, a coluna vertebral
intercala vinte e quatro pecas mdveis, as Vértebras.
Numerosos elementos ligamentares asseguram a unido
intervertebral e a estabilidade do tronco. Assinale a
alternativa INCORRETA:
A) O ligamento amarelo, muito denso e resistente,
une as laminas vertebrais.
B) O ligamento intertransverso se insere, a cada lado,
nas apofises transversas.
C) O ligamento longitudinal anterior localiza-se na
face anterior dos corpos vertebrais.
D) Os ligamentos interapofisarios reforcam a
estabilidade das articulaces interapofisarias.
E) O ligamento amarelo, muito delgado e fragil, une
as apofises espinhosas.

07 - A basculagdo da pelve para o lado oposto e a
inclinagdo da parte superior do tronco, constitui o Sinal de
Duchenne-Trendelenburg. Importante sinal de paralisia ou
de insuficiéncia dos masculos:

A) Glateo minimo e Gliteo médio

B) Glateo méaximo e Tensor da fascia lata

C) Glateo maximo e Gluteo médio

D) Glateo médio e lliopsoas

E) Glateo médio e Reto femural

08 - Os movimentos de pronacao e supinacao do antebrago
ocorrem nas articulagdes radio-ulnar, suas ADM'’s
(Amplitude de Movimento) na goniometria sao:

A) 90 e 90 graus

B) 45 e 45 graus

C) 85¢e 90 graus

D) 180 e 180 graus

E) Zeroe 180 graus

09 - As lesdes de LCA (Ligamento Cruzado anterior) e
LCP (Ligamento Cruzado posterior) sdo diagnosticados
através dos respectivos testes dinamicos:

A) Pivor shift reverse test e pivor shift test

B) Pivor shift test e teste de gaveta anterior

C) Pivor shift test e pivor shift reverse test

D) Pivor shift reverse test e teste de gaveta posterior

E) Teste de gaveta posterior e teste de gaveta anterior

10 - A manobra index-nariz, bastante utilizada na
avaliacdo neuroldgica, indica uma:

A) Dismetria

B) Disfagia

C) Disartria

D) Afasia

E) Disdiadococinesia

11 - A crioterapia tem um importante papel no controle da
dor de pacientes com algias da coluna vertebral. Esse
efeito fisiologico se deve:

A) A vasodilatacdo reativa

B) A vasoconstricdo capilar

C) Ao aumento da velocidade de conducdo nervosa

D) Ao aumento da atividade do fuso muscular

E) Ao fechamento do “portdo” descrito por Mezack e

Wall.



12 - A npiezoeletricidade (efeito piezoelétrico) é um
fendmeno observado em cristais anisotropicos nos quais
deformagbes mecanicas provocam polarizagdes elétricas.
Esse efeito é observado nos aparelhos de:

A) Ultrassom

B) TENS (Transcutaneous Electrical Nerve Stimulation)

C) FES (Eletroestimulacdo funcional)

D) Corrente Galvanica

E) Corrente Faradica

13 - Sdo caracteristicas da luz laser, EXCETO:
A) Colimacédo
B) Coeréncia
C) Policromatica
D) Monocromaticidade
E) Efeitos biomodulatorios

14 - Ondas Curtas (O.C.) sdo ondas que operam no
espectro de frequéncia dos 3.000 kHz a 30.000 kHz (3-30
MH?z). Sdo efeitos fisiologicos das O.C., EXCETO:

A) Aumento da temperatura local

B) Aumento da circulagdo sanguinea

C) Aumento da fagocitose e leucocitose

D) Aumento da extensibilidade do colageno

E) Vasocontrigdo

15 - Diversos sdo os modos de estimulagdo pela TENS,
desta forma é CORRETO afirmar:
A) No modo Burst a amplitude é baixa
B) Na TENS convencional a duracdo do pulso é
baixa
C) O TENS acupuntura possui alta amplitudes, mas
com baixa duragdo
D) No modo Breve-intenso tanto a amplitude quanto
a duracdo do pulso séo baixas
E) O TENS Burst é mais indicado na dor aguda
devido a sua baixa amplitude

16 - Quanto ao Nucleo de Apoio a Salde da Familia
(NASF), marque a alternativa INCORRETA:

A) Foi instituido pela portaria 154, de 24 de janeiro
de 2008.

B) O NASF deve ser constituido por equipes
compostas por profissionais de diferentes areas de
conhecimento, para atuarem em conjunto com 0s
profissionais das Equipes Salde da Familia,
compartilhando as praticas em salde nos
territérios sob responsabilidade das Equipes de SF
no qual o NASF esta cadastrado.

C) A portaria 2488, de 21 de outubro de 2011,
estabelece trés modalidades de NASF: I, 1l e Il1,
diferindo principalmente no tocante a quantidade
de profissionais envolvidos.

D) Nos Municipios com menos de 100.000 habitantes
dos Estados da Regido Norte, cada NASF 1
podera realizar suas atividades vinculado a, no
minimo, 5 equipes de Salde da Familia, e a, no
maximo, a 20.

E) A equipe do NASF e as equipes da salde da
familia criardo espacos de discussOes para gestdo
do cuidado.

17 - S8o definidos como atributos essenciais a Atencédo
Primaria, EXCETO:
A) O acesso de primeiro contato do individuo com o
sistema de salde.
B) A formagcédo de conselhos comunitarios de salde.
C) A continuidade da atengdo.
D) A integralidade da atengdo
E) A coordenacédo da atencdo dentro do sistema.

18 - Sobre a Atencdo Basica e a Saude da familia, marque
a alternativa INCORRETA:

A) A Estratégia de Salde da Familia, como eixo
estruturante do SUS, exerce papel de apoiador
matricial as Equipes do NASF.

B) A Salde da Familia é entendida como uma
estratégia de reorientacdo do modelo assistencial,
operacionalizada mediante a implantacdo de
equipes multiprofissionais em unidades basicas de
saude.

C) A expansdo e a qualificacdo da atencdo basica,
organizadas pela estratégia Salde da Familia,
compdem parte do conjunto de prioridades
politicas apresentadas pelo Ministério da Saude e
aprovadas pelo Conselho Nacional de Salde.

D) O Programa de Agentes Comunitarios de Saude é
hoje considerado parte da Sadude da Familia.

E) Asequipes de Saide da Familia atuam com acgdes
de promogdo da saude, prevencdo, recuperacao,
reabilitacdo de doencas e agravos mais frequentes,
e na manutencdo da salde desta comunidade.

19 - Protecéo articular e conservacao de energia sdo metas
importantes no tratamento fisioterapico de pacientes com
osteoartrites. S&o objetivos dessa conduta, EXCETO:

A) Promover controle da dor e inflamacéo

B) Retardar a progressao das deformidades

C) Ajudar no processo de reparo tecidual

D) Promover estabilidade articular

E) Estimular o paciente a minimizar o uso de seus

recursos energéticos limitados

20 - A Espondilite Anquilosante (E.A.) é uma doenga
inflamat6ria, progressiva e cronica que acomete as
articulagbes sacroiliacas e o esqueleto axial de forma
ascendente, com tendéncia a deformidade. Musculos
importantes devem ser alongados para evitar ou minimizar
a postura de esquiador, comum em quadros avangas da
E.A. Todos os musculos abaixo relacionados devem ser
alongados, EXECTO:

A) lliopsoas e isquiotibiais

B) Espinhais e iliocostais

C) Gastrocnémio e soleo

D) Biceps braquial e biceps femural

E) lliopsoas e reto femural



21 - Segundo o Instituto Nacional do Seguro Social -
INSS, a principal consequéncia da LER/DORT € a perda
da capacidade de realizar movimentos, o que interfere
diretamente sobre a condigdo social e psicoldgica do
individuo. Sdo consideradas doengas ocupacionais,
EXCETO:

A) Sindrome do tunel do carpo

B) Epicondilite lateral do cotovelo

C) Tenossinovite de Quervain

D) Artrite reumatoide

E) Dedoem gatilho

22 - A fratura do colo do fémur é a fratura mais comum em
idosos, caracterizada por encurtamento do membro, dor ao
nivel do quadril e deformidade em rotacdo lateral do
quadril. O tratamento fisioterapico durante a fase
hospitalar possui os seguintes objetivos, EXCETO:

A) Posicionar o paciente em aducdo e rotacdo interna

do quadril

B) Evitar trombose venosa profunda (TVP)

C) Ter cuidado com hipotenséo ortostatica

D) Respeitar os tecidos em cicatrizagdo

E) Evitar contraturas e deformidades

23 - O traumatismo cranioncefalico (TCE) é importante
causa de morte e de deficiéncia fisica e mental, superado
apenas pelo acidente vascular encefalico (AVE) como
patologia neurolégica com maior impacto na qualidade de
vida. A Escala de Coma de Glasgow é usada para
documentar o nivel de consciéncia do paciente e definir a
gravidade da lesdo. Sobre a mesma, assinale a alternativa
CORRETA:
A) Pontuacéo < 8: Lesdes cerebrais leves
B) Pontuagdo entre 9 e 12: lesdes cerebrais graves
C) Pontuacdo entre 13 e 15: coma com lesdes
cerebrais muito graves
D) A Escala relaciona a consciéncia a resposta
motora, resposta verbal e abertura dos olhos.
E) Pontuagdo > 16: morte cerebral

24 - A Lesdo Medular (LM) é uma das formas mais graves
entre as sindromes incapacitantes. O trauma ou doenga que
altera a funcdo medular produz, como consequéncia, além
de déficits sensitivos e motores, alteragdes visuais, sexuais
e troficas. Sobre LM, assinale a alternativa INCORRETA:
A) As manifestagdes clinicas variam de acordo com o
nivel de lesdo medular.
B) Na fase de choque medular o paciente apresenta
hiperestesia e paralisia espastica.
C) As lesdes acima do segmento medular T1 causam
tetraplegia e abaixo, paraplegia.
D) Quanto mais alta a lesdo, maior a perda das
funcgBes motora, sensitiva e autbnoma.
E) Os automatismos aparecem em portadores de
lesdo tipo Neur6nio Motor Superior (NMS).

25 - Séo recomendagBes para um bom exame semioldgico,
EXCETO:

A) O ambiente deve ser restrito, silencioso, claro e
com temperatura ambiente adequada,
testemunhado ou néo.

B) Nos pacientes impossibilitados de assumir a
posi¢do sentada, o exame pode ser realizado em
decubito. Sempre que possivel a semiologia de
cada hemitérax deve ser obtida em decubito
lateral examinando o lado contralateral.

C) O térax deve ficar despido. As mulheres podem
permanecer com sutid porém com o cuidado de
abri-lo.

D) Paciente deitado com todas as faces do torax livres
para qualquer analise e observacdo, geralmente
obtido numa maca ou cama. As mdos devem
repousar sobre os joelhos/coxas com os ombros
relaxados, rosto ereto com olhar para frente.

E) Constituem algumas das referéncias para o exame
fisico do torax os angulos de Louis e Charpy.

26 - A percussdo é um importante passo da semiologia
toracica que permite identificar certos padres sonoros.
Um deles é a sonoridade aumentada, também denominada
hipertimpanismo. Este achado semioldgico € indicativo de:

A) Aumento de liquido nos alvéolos

B) Aumento de ar nos alvéolos

C) Aumento do liquido pleural

D) Aumento da compressao pleural

E) Todas as respostas estdo corretas

27 - Séo deformidades ortopédicas encontradas em
criangas com pé torto congénito, EXCETO:
A) Equinismo no retro e antepé
B) Varismo no retropé
C) Abaixamento do arco longitudinal medial do pé
D) Cavo plantar acentuado
E) Pé supinado

28 - Paralisia braquial obstétrica (PBO) é uma paralisia do
membro superior que pode ocorrer com a criangca no
momento do parto devida a lesdo do plexo braquial. A
PBO é classificada em Erb-Duchenne, Klumpke e
completa. Desta forma, assinale a alternativa CORRETA:
A) APBO de Klumpke acomete as raizes C5 a C7 do
plexo braquial
B) A PBO de Erb-Duchenne é a mais comum (80-
90% dos casos)
C) A PBO de Erb-Duchenne acomete as raizes de C8
aTl
D) A PBO do tipo completa todos os reflexos sdo
preservados
E) A PBO de Klumpke é a mais comum (70-80% dos
€asos)



PARTE Il - PORTUGUES

A questdo 29 refere-se ao texto seguinte:

Estou com saudade de ficar bom. Escrever é
consequéncia natural.
(Jorge Amado, na Folha de Séo Paulo, 22/10/96)

29- Das afirmagdes seguintes:
I- E possivel afirmar que o autor, na verdade, tem saudade
de “escrever”.
11- De acordo com o texto 0 autor esta doente porque ndo
escreve.
111- Segundo o autor, “escrever” é consequéncia de voltar a
trabalhar.

A) Estdo corretos os itens | e II.

B) Estdo corretos os itens Il e Il1.

C) Apenas o item Il esta correto.

D) Todos estdo incorretos.

E) Apenas oitem | esta correto.

As questdes de 30 a 32 referem-se ao texto seguinte:

Marx disse que Deus € o Opio do povo. Ja
sabemos que ndo entendia nem de Deus nem de 6pio. Deus
€ uma experiéncia de fé. Impossivel defini-lo.

(Paulo Coelho, em O Globo, 25/2/96)

30- Das afirmacgdes seguintes:
I- Segundo o autor, Marx falou a respeito de algo sobre o
qual néo tinha conhecido.
II- Infere-se do texto que Deus deve ser admirado e
conceituado.
111- Considerando o periodo inicial do texto, para Marx
Deus exclui do povo a condicdo de raciocinar.

A) Estdo corretos apenas os itens | e Il.

B) Estdo corretos apenas os itens Il e 111.

C) Estéo corretos apenas os itens I e Il1.

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas oitem | esta correto.

31- O primeiro periodo do texto apresenta uma figura de
linguagem denominada:

A) hipérbole

B) prosopopeia

C) pleonasmo

D) metafora

E) catacrese

32- O vocabulo que poderia ter sido grafado no texto com
letra maidscula é:

A lo

B) 6pio

C) povo

D) experiéncia

E) fé

A questdo 33 refere-se a tira seguinte:
\

56 HUMANOS, TEMOS
o RERCNOER A CONTROUAR.

JTOR: SOV S IMPULSOS ! IMPULSOS
S%\A(D)g SN\ Ik ey 2 TeteFONICOS?
INTERNET!

33- Todas as afirmagdes sdo verdadeiras com relacdo a
tira, exceto:
A) O enunciado “Impulsos telefénicos” pode ser
chamado de frase.
B) O enunciado “Doutor: sou viciado em internet”
pode ser considerado um periodo simples.
C) A funcdo sintdtica de “seres humanos” (2°
quadrinho) é aposto.
D) O enunciado “Impulsos telefénicos” constitui uma
oracéo.
E) “Sou viciado em internet” apresenta predicado
nominal.

34- Na frase “A seu lado, viajava um padre, alheio a tudo,
mergulhado no breviario”, os vocabulos destacados tém,
respectivamente a funcdo sintatica de:

A) objeto direto e complemento nominal

B) sujeito e objeto indireto

C) sujeito e complemento nominal

D) objeto indireto e complemento nominal

E) sujeito e agente da passiva

35- No periodo “Desde gue houve a reunido em casa de
Jandira, eu ndo pensava mais em Arabela”, a oragdo
destacada classifica-se como:

A) subordinada substantiva subjetiva

B) subordinada adjetiva restritiva

C) subordinada adverbial proporcional

D) subordinada substantiva predicativa

E) subordinada adverbial temporal

36- Identifique a frase que apresenta desvio em relagdo a
concordancia.

A) Sdo duas horas e quarenta minutos.

B) Naquele dia, faltou mais de meia sala.

C) Vaéo inclusos a carta os meus documentos.

D) Na&o havia motivos bastante para ele faltar.

E) Bastam quatro pessoas para fazer o trabalho.

37- ldentifique a frase cuja preposicéo foi usada de forma
inadequada:

A) Sua atitude é passivel de punicao.

B) Sua atitude é incompativel a esse ambiente.

C) Marcos ficou indiferente a tudo o que ocorria.

D) Ele esta apto para frequentar a piscina.

E) O fumo é nocivo ao organismo.

38- Os elementos mérficos que compdem o vocabulo
INAPTO sdo, respectivamente:

A) radical - sufixo

B) radical — desinéncia nominal

C) prefixo - radical — desinéncia verbal

D) prefixo — radical — desinéncia nominal

E) prefixo - radical




39- Identifique no texto seguinte, o nimero de vocabulos
que devem receber o acento gréfico:

“Adoradora da historia de povos antigos e
aficionada por reliquias arqueologicas, Lara Croft,
acompanhada de sua amiga Jane, e surpreendida por
ladrdes inescrupulosos durante uma visita turistica ao
museu de Manhattan. Sempre preparada para o0 combate, a
heroina tenta evitar que os vil6es desfalquem a colecéo do
museu.”

NINTENDO WORLD. Séo Paulo: Futuro Comunicagéo,
n. 37, set. 2002. p. 48.

A) 05

B) 04

C) 06

D) 03

E) 07

40- O periodo “Levantava cedo, tomava seu café com leite
saia __ pressas para __ rua. Voltava, __ vezes, meia hora
depois. No jantar era o primeiro __ chegar __ mesa”, é
preenchido corretamente por:

A) as-a-as—a-a

B) as—a-as—a-a

C) as—a-as—-a-a

D) as—-a-as—a-a

E) as—-a-as—a-a



